

关注东京奥运会



7月23日,第32届夏季奥林匹克运动会开幕式在日本东京举行。这是中国体育代表团入场。

本栏图片均由新华社发

东京奥运会开幕

中国代表团431名运动员将参加30个大项、225个小项的角逐

据新华社东京7月23日电(记者王恒志 张泽伟)在因新冠肺炎疫情延期一年后,东京奥运会23日晚在东京新国立竞技场开幕。当奥运火炬被点燃的那一刻,奥运会用最坚定的态度向世界发出号召:让我们“更快、更高、更强——更团结”。恰似呼应一般,在开幕当天进行的射箭、赛艇项目上,有三项奥运纪录被刷新。

中国体育代表团已有515人抵达日本,431名运动员将参与30个大项225个小项的角逐,境外参赛规模和参加小项数量均创新高。

23日开幕当天只有射箭、赛艇两个项目的比赛,结果两个项目都出现了破奥运纪录的好成绩。韩国女子射箭队展示了她们在这个项目上的超群实力,三人出战包揽排位赛前三,前四位的选手都超过了673环的奥运会纪录,其中安山以680环的成绩创造新纪录,韩国队还刷新了奥运会团体纪录。中国男团排名第三直接进入八强,女团和混合团体均位列第五,中国队所有队员均晋级个人赛决赛阶段比赛。

赛艇项目上,中国队表现不俗,参加的5项预赛有3项直接晋级,另两项将参加复活赛。

24日东京奥运会将全面开赛,首金将在女子10米气步枪项目上产生,中国小将王璐瑶和杨倩将参与角逐。



开幕式上主火炬被点燃。



开幕式上绽放的焰火。

国务院印发《“十四五”残疾人保障和发展规划》

新华社北京7月23日电 国务院日前印发《“十四五”残疾人保障和发展规划》(以下简称《规划》)。

《规划》指出,“十四五”时期要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持弱有所扶,以推动残疾人事业高质量发展为主题,以巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果、促进残疾人全面发展和共同富裕为主线,保障残疾人平等权利,增进残疾人民生福祉,增强残疾人自我发展能力,推动残疾人事业向着现代化迈进,不断满足残疾人美好生活需要。

《规划》明确“十四五”时期残疾人事业的指导原则:坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持保基本、兜底线,坚持固根基、提质量,坚持统筹协调、形成合力。《规划》提出,到2025年,残疾人脱贫攻坚成果巩固拓展,生活品质得到新改善,民生福祉达到新水平;到2035年,残疾人事业与经济社会协调发展,与国家基本实现现代化目标相适应,残疾人的全面发展和共同富裕取得更为明显的实质性进展。

《规划》提出以下重点任务:一是完善残疾人社会保障制度,为残疾人提供更加稳定更高层次的民生保障;二是帮扶城乡残疾人就业创业,帮助残疾人通过生产劳动过上更好更有尊严的生活;三是健全残疾人关爱服务体系,提升残疾人康复、教育、文化、体育等公共服务质量;四是保障残疾人平等权利,为残疾人提供无障碍环境和便利化条件。

《规划》还从8个方面完善支持保障条件,包括强化党委领导、政府负责的领导体制,健全多元化投入格局,加强基础设施和信息化建设,加快科技创新和人才培养,促进残疾人事业城乡、区域协调发展,增强基层为残疾人服务的自我发展能力,发挥残疾人组织桥梁纽带作用,积极营造残疾人事业发展的良好国际环境。

《规划》要求,国务院有关部门和单位要根据职责分工制定配套实施方案;各地区要制定当地“十四五”残疾人保障和发展(或残疾人事业)规划,并将规划实施情况纳入政府绩效考核;国务院残疾人工作委员会及有关部门要对规划实施情况进行年度监测、中期评估和总结评估,开展第三方评估和社会满意度调查;省级以上政府残疾人工作委员会要在“十四五”期末对规划实施情况进行评估总结。

中方决定对美有关人员和实体实施制裁

新华社北京7月23日电 外交部发言人23日就中方决定对美有关人员和实体实施制裁回答记者提问。

有记者问:7月16日,美国国务院、财政部、商务部、国土安全部发布所谓“香港商业警告”。美财政部外部资产控制办公室将7名香港中联办副主任列入“特别指定国民清单”,实施金融制裁。中方表示将依法采取一切必要措施捍卫自身主权、安全、发展利益。请问中方将采取什么措施?

发言人说,美方炮制所谓“香港商业警告”,无端抹黑香港营商环境,非法制裁多名中国中央政府驻港机构官员,有关行径严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干涉中国内政,中方对此坚决反对,予以强烈谴责。

发言人说,针对美方错误行径,中方决定采取对等反制,根据反外国制裁法对前美商务部长罗斯、美国会“美中经济与安全评估委员会”(USCC)主席卡罗琳·巴塞洛缪、“国会-行政部门中国委员会”(CECC)前办公室主任乔纳森·斯迪沃森、“美国国际事务民主协会”金度允、“美国国际共和研究所”在港授权代表亚当·金、“人权观察”中国部主任索非·理查森及“香港民主委员会”等7个美方人员和实体实施制裁。

“我要再次强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。任何外部势力企图干涉香港事务,都是蚍蜉撼树自不量力。”发言人说。

在巴基斯坦遇难中国同胞遗体回国

新华社北京7月23日电 7月23日,9名在巴基斯坦恐袭事件中遇难的中国人员遗体搭乘中国民航包机回到祖国。中方将继续要求并坚定支持巴方动用一切必要手段,认真、负责、

准确查明真相,尽快将凶手绳之以法,全力救治伤员,并采取切实有效措施加强对在巴中方人员、项目和机构的安全保护,坚决防止类似事件再次发生。

关注河南极端强降雨

强降雨已致河南56人遇难5人失踪 全国多地救援力量继续投入

据新华社郑州7月23日电(记者史林静 牛少杰)16日以来,河南郑州、新乡、鹤壁等多地遭遇强降雨天气,造成大量群众受灾,水、电、路、网等基础设施严重受损,截至发稿时,河南强降雨已造成56人遇难(含郑州55人)、5人失踪。全国多地救援力量继续投入抢险。

据综合消息,国家防总工作组赴新乡现场协调组织被洪水围困村庄救援,江苏第二批200余名消防指战员驰援河南,湖南首趟抗洪抢险专列紧急驰援河南,山东两批专业救援人员23日抵达河南增援。

为保障灾区群众供应,商务部迅速搭建“多方帮一方”的五省联防联控机制,组织河北、山东、湖北、陕西四个支援省份随时做好对河南的跨省调度准备。同时,在全国商务系统内发起对口支援。

目前,郑州供电部门实施一一对一对

接,对受损电力设施开展抢修,全力保障生产生活电力供应。通信方面,除32个设备受损严重无法恢复的基站外,已抢通断电退服的2280个基站,郑州主城区基站通信全面恢复。

此外,中原科技学院千余名因强降雨积水被困的人员,已被运送出去并疏散,校内积水退去且已有物资进入。位于河南省鹤壁市浚县新镇镇的卫河堤决口处附近,挖掘机正在平整河堤路面,为后续大型机械作业开路。

截至23日18时30分,河南强降雨已造成全省133个县(市、区)1306个乡镇757.9万人受灾,因灾遇难56人(含郑州55人),失踪5人,全省已紧急避险转移585193人,紧急转移安置919519人,需紧急生活救助208033人。

备受社会关注的京广路隧道救援清理仍在继续,已确认有人员遇难。

派遣293人51台车 国网重庆电力第二批援豫抢险队出发

本报讯(记者 崔曜)7月23日9时,继派出第一批97人援豫抢险队后,国网重庆市电力公司第二批援豫抢险队共293人51台车,携带各种抢险装备、工具、材料等出发,支援河南电网开展应急抢修供电保障工作。

近日,河南遭受历史罕见强降雨天气,电力设备受损严重。按照国家电网有限公司党组统一部署,7月22日15时,国网重庆电力抽调输电专业、继电保护、试验人员及技术骨干97人,配备专业抢险设备30套、15辆各类抢险车(含3台发电车)连夜赶赴河南,于7月

23日8时到达河南郑州,正在抢险现场。

7月22日下午,国网重庆电力对第二批支援河南抗洪抢险进行部署和动员,迅速抽调各专业具有丰富城市配网抢险经验的干部员工293人,调配各类抢险车辆51台(含2台发电车),携带部分常用的备品备件和工器具、试验设备等,火速奔赴河南抢险保电。据悉,第二批援豫抢险队到达指定地点后,将根据安排部署和国网河南电力抢险指挥部统一调配,有序开展抢险复电工作。

寸滩如何由“港”变“城”

“寸滩国际新城”建设规划

- 邮轮母港片区:着力打造全球内河第一港
- 保税经济区:建设对外开放新平台
- 时尚消费区:培育文化创意产业,集聚时尚消费

口本报首席记者 杨骏 实习生 郭心悅

7月22日下午3点30分左右,空旷的寸滩港码头作业区,几乎看不到装卸货的集装箱,只有几辆货车进进出出,也几乎看不到作业的工人。

昔日车水马龙的寸滩港,如今咋了?原来,一场城市功能的空间布局调整,已经悄然发生——今年6月,市政府口岸物流办发布公告称,从6月30日起,寸滩港区内贸易集装箱、水水中转集装箱业务将转移至果园港区。

“寸滩港正在转型升级,由一个‘港口’向‘新城’转变。”江北嘴投资集团公司总经理穆军说。

这是重庆城市发展的必然选择。多年前,寸滩港建设之初,其定位是重庆重要的货运水港。但近几年,寸滩港周围发展迅速,商业、住宅、办公等业态涌现,车流、人流增加,在城区核心位置搞港口物流,多少有点格格不入。

另一方面,寸滩港区处在重庆“两江四岸”重要位置,是不可多得的宝贵资源。这里要充分体现窗口、贸易、旅游等功能,打造国际消费集聚区,推

进国际消费中心城市,让寸滩变“金滩”。

在此背景下,寸滩片区开启了新的建设规划,即建设“寸滩国际新城”,面积约6平方公里,分为邮轮母港片区、保税经济区、时尚消费区。

寸滩港码头作业区就是邮轮母港片区的主要区域。为了符合新定位,寸滩港的功能也开始调整。据了解,除了内贸功能转移外,今年8月底之前,寸滩港的外贸功能也将全部转移到果园港。

“我们将把寸滩港码头的货运功能改为客运,布局4个万吨级大型邮轮泊位和2个小型两江游泊位,建设现代化、国际化、智能化港区。”穆军说,邮轮母港片区控制性详规已完成编制和公示。未来,这里将着力打造集“船、

港、城、游、购、娱”为一体的全球内河第一港。

相比之下,“寸滩国际新城”另外两个区域——保税经济区、时尚消费区相对成形。保税经济区的主体是一带一路商品展示交易中心,其场馆面积约4.7万平方米。重庆日报记者在现场看到,场馆内有很多国家的特色产品,如俄罗斯的牛奶冰淇淋、金属工艺品,新西兰的奶粉,韩国的化妆品,英国的红酒等,可谓琳琅满目。

“我们还在主场馆外,打造了‘寸滩国际新城’建设的首个可视化、场景化项目丝路花街。”保税港集团公司董事长黄杰说。这条街全长约1.5公里,景观面积约8.8公顷。记者现场看到,项目布局了骆驼、仙人掌等沙漠元素,以体现“一

带一路”场景。小街周边安置一些小摊位,用于销售来自世界各地的美食。

黄杰介绍,目前,这一区域成功创建全国第一家位于海关特殊监管区内的保税体验旅游4A级景区,举办意大利威尼斯狂欢节、澳大利亚悉尼皇家复活节等特色文化活动,2018年以来,累计吸引游客约40万人次。

时尚消费区以金山片区为主,围绕时尚潮流、文化创意主题,培育文化创意产业,引进时尚总部企业、潮品体验店、亲子教育休闲、艺术类主题酒店、时尚创意餐饮等,集聚时尚消费。目前,该片区已有奥特莱斯、宜家、美联、美心、金山意库等人驻,拥有较好的商业基础。同时,为进一步吸引消费,这一片区已进行了一轮城市品质提升工程。比如,通过改造部分车行道和停车位,从奥特莱斯一直延伸到美心红酒广场之间打造了一条“公园式”步行街。

“我们要把寸滩国际新城打造成为重庆的国际商务中心、国际消费中心、国际交往中心。”两江新区相关负责人说,寸滩由“港”转“城”后,将积极建设为重庆国际消费中心城市的核心承载地和城市形态展示新高地、对外开放新窗口。

渝长复线高速正式通车

今后从重庆中心城区到长寿只要30分钟

本报讯(记者 杨永芹)重庆中心城区与长寿区新增一条快速便捷通道——7月23日15时,渝长复线高速公路建成通车,今后市民驾车走渝长复线高速从G50江北收费站前往长寿,单程通行费34元,车程约30分钟。

渝长复线高速是重庆国高网中东西向大动脉——G50沪渝高速公路的重要组成部分,起于龙盛互通与G50沪渝高速公路江北收费站连接处,止于长梁互通接G50沪渝高速公路,全长52.8公里,按双向六车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。

此次渝长复线高速通车后,将极大缓解既有渝长高速的通行压力,今后市

民驾车走该高速,除可在三林互通、长寿西互通、长梁互通与既有G50沪渝高速实现转换外,还可在箭沱湾互通与南两高速(已开通)、合长高速(在建,预计年底前开通)实现有效转换。

特别值得一提的是,今后市民驾车前往张关水溶洞、长寿湖风景区、长寿菩提古镇、太平牡丹园等地旅游休闲,将更加方便快捷。市交通局表示,渝长复线高速通车后,石庙收费站暂不开放。但渝长高速公路复线箭沱湾互通与之连接的南两高速公路五台收费站以北的太洪长江大桥等长约2公里的高速公路将一并开通,这意味着今后驾车从南川到两江新区实现直达,无需在巴南绕行。



7月23日,渝长复线高速公路通车,主城与长寿间新增一条快速便捷通道。 记者 罗斌 摄/视觉重庆